ÉBAUCHE

PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE ORDINAIRE

DU 3 avril 2018
Présences : David Alper, Hélène Archambault, Jacob Atangana-Abé, A. Bass Bagayogo, Daniel Beaulieu, Nicolas Bouffard, Danielle de Moissac, Michael Dickman, Marc Ethier, Lise Gaboury-Diallo, Michel Gagnon, Ndeye Rokhaya Gueye, Sandrine Hallion, Bilkiss Issack, Yves Labrèche, Thierry Lapointe, Paul Morris, Lena Diamé Ndiaye, Phi-Van Nguyen, Patrick Noël, Moses Nyongwa, Marc Payette, Carole Pelchat, Étienne Rivard, Jules Rocque, Geneviève Roy-Wsiaki, Fernand Saurette, Anne Sechin, Laura Sims, Mireille St-Vincent, Jean Valenti.

1) Ouverture de la séance à 11 h 40.

2) Élection d’un président.e de séance : Christian Violy par acclamation.

PROPOSITION : Jean Valenti / Michael Dickman




ADOPTÉE
3) Adoption de l'ordre du jour
PROPOSITION : Danielle de Moissac / Jules Rocque



ADOPTÉE

4) Adoption du procès-verbal de l’Assemblée ordinaire du 10 novembre 2017
PROPOSITION : Patrick Noël / Thierry Lapointe




ADOPTÉE
5) Affaires découlant du procès-verbal de l’Assemblée ordinaire du 10 novembre 2017 (et qui ne reviennent pas)
(a) point 6.a : demi-congés et pleins congés sabbatiques – Deux demi-congés ont été accordés à Laura Sims et Daniel Beaulieu pour 2018-2019.  La demande d’A. Bass Bagayogo a été refusée par le comité paritaire, et cet argent a été mis au compte de dégrèvement.  Par décision du comité exécutif, Faiçal Zellama a été mis en bas de la liste d’ancienneté.  Deux pleins congés ont été accordés à Danielle de Moissac et Michel Gagnon pour 2018-2019.
(b) point 6.b : site Web de l’APPUSB – Christian Violy et Étienne Rivard vont présenter le site à l’AGA.
(c) point 6.c : garderie à l’USB – Le dossier est encore en vie. (Cependant on en parle depuis 1982!)  Le gouvernement fédéral est ouvert à l’idée de financement, mais le gouvernement provincial ne l’est probablement pas.
(d) point 6.d : membre émérite et Constitution de l’APPUSB – Le comité exécutif va avoir une proposition à présenter à l’AGA.
6) Communications
(a) rencontres du Comité exécutif – Deux réunions ont eu lieu le 19 décembre 2017 et le 9 mars 2018.  Les sujets de discussion sont à l’ordre du jour aujourd’hui.

(b) Secrétaire-trésorier : les états financiers (mise à jour) – Michael Dickman a présenté les états financiers de l’APPUSB du 1 mai 2017 au 2 avril 2018.
(c) Officier de griefs (mise à jour) – Rien à signaler. 
(d) sondage étudiants – Christian Violy a résumé un courriel de Peter Dorrington sur les sondages de l’automne 2017.  Dans ce courriel, Peter a déclaré que les sondages ont très bien été avec un taux de participation autour de 80%.  Une période de discussion a suivi avec plusieurs questions et commentaires.  Sans proposition formelle, on encourage les membres d’envoyer leurs questions / commentaires / plaintes / suggestions à Christian Violy afin de faire une analyse pour discussion dans une autre assemblée.  Il va avoir d’autres rencontres avec le vice-recteur Dorrington à ce sujet.
(e) négociations collectives – Présentement l’APETP est en négociation avec l’administration, et bientôt, ça sera la table commune.  La loi 28 impose des limites aux augmentations salariales dans le secteur public de 0 / 0 / 0,75 / 1,00 % sur 4 ans.  Cette loi est contestée aux tribunaux et il y a même la possibilité d’injonction à la fin du mois de mai.
(f) attestations annuelles de rendement – Il a eu encore un retard dans la remise des attestations annuelles.  Cependant, ce retard était beaucoup moins important que l’an passé.  Un troisième retard va provoquer un grief.
(g) Comité paritaire – Il fallait remplacer des membres à ce comité à cause des conflits d’intérêt.  Veuillez ne pas se présenter à ce comité quand vous envisagez faire une demande de congé ou de dégrèvement.

(h) Fonds humanitaire – Laticia Dyer a eu une bourse humanitaire pour la formation d’un groupe de soutien pour individus ayant vécu la mort d’un proche.

(i) Bourses de recherche de l’APPUSB – Sandrine Hallion a annoncé que deux personnes, Caroline Jolivet et Mae Keomaniwong, ont gagné une bourse chacune sur un total de quatre demandes.

(j) Élection à l’Assemblé générale annuelle – Il faut élire 3 vice-président(e)s (4 candidats à date) ainsi qu’un(e) président(e).

7) Calendrier de l’USB

Jean Valenti et David Alper ont soulevé la question de la photo inappropriée du mois de mars 2018.  Une lettre sera rédigée par l’exécutif pour l’envoi à l’administration.  Il y aura une présentation de cette lettre à l’AGA.
8) Affaires reportées

- membre émérite et sites Web
9) Rapport des représentant.e.s et des comités :

a) les Comités associatifs :

- Comité du salon – Rien à signaler.
- Comité des communications – Le développement du site Web a déjà été mentionné.
- Comité d’accueil – Rien à signaler.
- Comité de la femme – Rien à signaler.
b) les Représentant.e.s syndicaux :

- Représentants au Sénat – Représentants : Jean Valenti et Patrick Noël - Rien à signaler.
- Représentant au SEGM – Jean Valenti a soumis un rapport électronique (Red River College et Assiniboine College sont en négociation.).  Aucune question.
- Représentant à l’ACPPU – David Alper est allé à la réunion du mois de novembre 2017, et il a soumis un rapport électronique.  Il encourage tout le monde de consulter le site Web de l’ACPPU.
- Représentant pour le comité francophone de l’ACPPU – Jacob Atangana-Abé est allé au congrès sur les mesures d’austérité en milieu universitaire le 23-24 février 2018 à Ottawa.  L’austérité est un prétexte pour réduire les dépenses gouvernementales.  Historiquement, ce sont les francophones qui voient les coupures en premier.
- Représentant à la FAPUM (MOFA) – David Alper a parlé de la conférence publique à l’Hôtel Fort Garry le 6 décembre 2017 sur la recherche au Canada.  Le conférencier, David Naylor, a indiqué que la gouvernance de nos institutions postsecondaires est de moins en moins transparente
- Représentant au comité de la santé et de la sécurité au travail – François Gauvin (absent de la réunion) a soumis un rapport électronique.  Aucune question.
10) Affaires nouvelles par ordre d’importance : 

a) affaires touchant au fonctionnement de l’APPUSB ;

- rien à signaler.
b) questions à traiter à la prochaine réunion :

- déjà mentionné dans ce procès-verbal.
c) varia

- poste de Lamine Diop (parmi d’autres) – aucune nouvelle.
11) Date de la prochaine Assemblée ordinaire– le vendredi 4 mai 2018.
12) Levée de la séance à 12h58
Jacob Atangana-Abé déclare la levée de la séance. 








Michael Dickman

Secrétaire-Trésorier de l'APPUSB
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