ÉBAUCHE

PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE ORDINAIRE

DU 27 MARS 2020 (rencontre Zoom)
Présences : David Alper, Hélène Archambault, Maria Arentsen, Halimatou Ba, Anne-Marie Bernier, Johanne Boily, Antoine Cantin-Brault, Gail Cormier, Danielle de Moissac, Renée Desjardins, Ibrahima Diallo, Michael Dickman, Camille Fitch-Kustcher, Lise Gaboury-Diallo, Michel Gagnon, Rolland Gaudet, Florette Giasson, Ndeye R. Gueye, Sandrine Hallion, Bilkiss Issack, Latifa Koussih, Yves Labreche, Thierry Lapointe, Claudine Lupien, Marie-Josée Morneau, Phi-Vân Nguyen , Patrick Noël, Moses Nyongwa, Mathias Oulé, Marc Payette, Raissa Perreault, Sylvie Rondeau, Étienne Rivard, Jules Rocque, Rhéa Rocque, Anne Sechin, Mireille St-Vincent, Jean Valenti, Christian Violy, Faiçal Zellama.

1) Ouverture de la séance à 11 h 32.

2) Adoption de l'ordre du jour
PROPOSITION : Ndeye R. Gueye / Sandrine Hallion



ADOPTÉE

3) Adoption du procès-verbal de l’Assemblée ordinaire du 8 novembre 2019
PROPOSITION : Étienne Rivard / Faiçal Zellama




ADOPTÉE
4) Affaires découlant du procès-verbal de l’Assemblée ordinaire du 8 novembre 2019 (et qui ne reviennent pas)
(a) point 5.a : demi-congés et pleins congés sabbatiques – Jacob Atangana-Abé, Claudine Lupien et Ibrahima Diallo ont demandé un demi-congé pour la période 2020-2021.  Danielle de Moissac et Antoine Cantin-Brault ont demandé un plein congé pour 2020-2021.
(b) point 5.d : rencontres du Comité de direction – Il y a eu trois rencontres de ce comité depuis le 8 novembre 2019.  Les sujets de discussion sont à l’ordre du jour aujourd’hui.
(c) point 5.e : Fonds humanitaire de l’APPUSB – Nous avons accordé 1000 $ à Iliana Melus pour son projet avec le North Point Douglas Women’s Center.
(d) point 5.f : Création d’un fonds pour dynamiser nos comités – Le comité ad hoc au comité paritaire a engagé une personne pour le sondage des membres.
(e) Lettre au Recteur Csepregi : position syndicale sur la réconciliation avec les Peuples autochtones – C’est encore une histoire à suivre avec la nouvelle Rectrice.
5) Communications
(a) Secrétaire-trésorier : les états financiers (mise à jour) – Michael Dickman a présenté les états financiers de l’APPUSB. 
(b) Officier de griefs (mise à jour) – David Alper et Jean Valenti ont soumis un rapport électronique.
(c) Contributions monétaires/dons de l’APPUSB – L’Association a contribué à la banque alimentaire Chez Norma, au concours de photographie scientifique et à l’Association de l’UNBC.
(d) Propositions des membres en prévision des prochaines négociations collectives – Veuillez faire suivre vos idées à Jean Valenti avant le 15 avril.
(e) Logo/bannière/drapeau de l’APPUSB – Le nouveau logo a été présenté. Après beaucoup de discussion, nous allons utiliser les couleurs de l’USB et être inclusif.
(f) Problématique de la gouvernance universitaire : conférence de Louise Briand – à suivre.
(g) Rencontre des trois associations syndicales de l’USB : problématique environnementale – Rhéa Rocque a soumis un rapport électronique sur la réunion du 24 janvier.  L’affaire est en suspens.
6. Affaires reportées ; Rien à signaler
7. Rapports des représentant.e.s et des comités :

(a) Comités associatifs : 
i) Comité du salon – Comme d’habitude, nous perdons des ustensiles continuellement et la vaisselle sale est souvent empilée sur le comptoir.  Les frigos ont besoin d’être nettoyés.
ii) Comité des communications – La mise à jour du site continue.
iii) Comité d’accueil – Rien à signaler.
iv) Comité de la femme – Rien à signaler.
(b) Représentant.e.s syndicaux : 

i) Représentant.e.s au Sénat – Voir le rapport électronique.
ii) Représentant au SEGM (MGEU) – Rien à signaler.
iii) Représentant au Comité des Francophones (ACPPU) – Pas de rapport.
iv) Représentant à la Caisse de défense (ACPPU) – Pas de rapport.  
v) Représentants à la FAPUM (MOFA) – Rien à signaler.
vi) Représentant.e.s au Comité paritaire – Il y a un rapport électronique.
vii) Représentant au Comité de la santé et de la sécurité au travail. – Rhéa Rocque travaille avec un consultant pour amener l’USB à jour dans ses pratiques.
viii) Comité ad hoc au comité paritaire – Il y a un rapport électronique.  Beaucoup de discussion a eu lieu.  Il faut que les membres complètent le questionnaire du comité.  Il faut inclure les professionnel.le.s et les professeur.e.s.
ix) Représentante au Comité des bibliothécaires (ACPPU) – Il y a un rapport électronique.
8. Affaires nouvelles par ordre d’importance :

a) affaires touchant au fonctionnement de l’APPUSB – Rien à signaler. 
b) questions à traiter à la prochaine rencontre – La prochaine réunion est l’AGA du 6 mai 2020.  Il nous faut les propositions pour les négociations à venir et les résultats du sondage du comité ad hoc.
c) varia – Rien. 
9. Élection : 

a) comité de négociations : trois (3) membres – Jean Valenti, Daniel Beaulieu et Sandrine Hallion ont été les membres de l’équipe la dernière fois.  Jean et Sandrine reviennent, mais nous avons besoin d’une troisième personne.  Probablement, les négociations vont commencer en automne 2020.
« Que la composition du comité de négociation soit décidée à l’AGA. »
PROPOSITION : Mireille St-Vincent / Sandrine Hallion



ADOPTÉE

10. Assemblée générale annuelle 2019-2020 – Le 6 mai 2020.
11. Levée de séance.

Mathias Oulé déclare la levée de la séance à 13 h.
Michael Dickman, Secrétaire-Trésorier de l'APPUSB
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