ÉBAUCHE

PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE ORDINAIRE

DU 4 DÉCEMBRE 2020 (rencontre Zoom)
Présences : David Alper, Hélène Archambault, Maria Arentsen, Halimatou Ba, Corinne Barrett, A. Bass Bagayogo, Anne-Marie Bernier, Johanne Boily, Paul Brochu, Danielle de Moissac, Ibrahima Diallo, Michael Dickman, Camille Fitch-Kustcher, Lise Gaboury-Diallo, Michel Gagnon, Rolland Gaudet, François Gauvin, Florette Giasson, Ndeye Rokhaya Gueye, Marie-Andrée Guy, Sandrine Hallion, Thierry Lapointe, Annabel Levesque, Claudine Lupien, Paul Morris, Léna Diamé Ndiaye, Phi-Vân Nguyen , Patrick Noël, Marc Payette, Denise Poirier, Étienne Rivard, Jules Rocque, Anne Sechin, Mireille St-Vincent, Jean Valenti, Christian Violy.

1) Ouverture de la séance à 13 h 01.

2) Élection d’un.e président.e de la séance

David Alper est nommé président. (Étienne Rivard)

3) Adoption de l'ordre du jour
PROPOSITION : Paul Morris / Lise Gaboury-Diallo



ADOPTÉE

4) Adoption du procès-verbal de l’Assemblée ordinaire du 27 mars 2020
PROPOSITION : Christian Violy / Sandrine Hallion



ADOPTÉE
5) Affaires découlant du procès-verbal de l’Assemblée ordinaire du 27 mars 2020 (et qui ne reviennent pas)
(a) point 4.a : demi-congés et pleins congés sabbatiques – Ndeye Rokhaya Gueye, Nicolas Bouffard et Léna Diame Ndiaye ont demandé un demi-congé pour la période 2021-2022.  Madelaine Asselin reste au début de la liste d’ancienneté.  Sandrine Hallion, Sylvie Rondeau et Mathias Oulé ont demandé un plein congé pour 2021-2022.
(b) point 5.d : rencontres du Comité de direction – Il y a eu cinq rencontres de ce comité depuis le 27 mars 2020.  Les sujets de discussion sont à l’ordre du jour aujourd’hui.
(c) point 5.e : Fonds humanitaire de l’APPUSB – Un groupe de 12 étudiants et étudiantes en travail social a proposé un projet d’aide aux personnes itinérantes.  L’APPUSB a accordé 1 500,00 $.
6) Communications
(a) Secrétaire-Trésorier : les états financiers (mise à jour) – Michael Dickman a présenté les états financiers de l’APPUSB. 
(b) Officier de griefs (mise à jour) – David Alper et Jean Valenti ont soumis un rapport électronique.
(c) bourses de l’APPUSB – Une bourse de recherche de 1 000,00 $ a été accordé à Sylvie Dornez.
(d) Comité paritaire : quelques remplacements – Patrick Noel remplace Antoine Cantin-Brault. Michel Gagnon remplace Bilkiss Issack, et Jules Rocque remplace Anne Sechin.
(e) mesures sanitaires liées à la pandémie et demande d’avoir un membre de l’APPUSB sur le Comité COVID-19 – Plusieurs points ont été soulevés.
1. Formulaires de risque – L’administration les a retirés.

2. Mesures de sécurité / Membre de l’APPUSB sur le Comité Covid-19 – Athalie Arnal nous a informé que les professeurs sont déjà représentés sur le comité.
3. Les notes de service de l’ACPPU sur la santé et la sécurité pourraient être utiles.

4. Commentaires des professeurs des Sciences expérimentales

i) L’UM a embauché des personnes additionnelles pour désinfecter les laboratoires.

ii) Par séance de laboratoire, il y a beaucoup plus de travail.

iii) Les assistants de laboratoire sont déjà plus payés.

iv) Sans les nombres suffisants, il n’y a pas d’assistant de laboratoire.

v) Le nettoyage / désinfection ne devrait pas être la responsabilité des professeurs.

5. Jean Valenti a demandé aux collègues des Sciences expérimentales de rédiger un rapport sur les conditions au laboratoire et de faire des recommandations.

(f) demande du vice-recteur à l’enseignement et à la recherche Dorrington – Cette demande de remettre la date de retombée pour demande de dégrèvement jusqu’à le 15 février a été acceptée par le comité exécutif.
(g) négociations collectives et annulation des sondages étudiants :

1. Il y a eu deux rencontres entre les membres de notre Comité de négociation (Sandrine Hallion, Sylvie Rondeau, Jean Valenti et Marc Payette) à l’automne 2020, et une rencontre est prévue le 14 décembre avec la partie patronale.  UMFA a obtenu une entente via médiation.
2. L’APPUSB a demandé l’annulation des sondages des étudiants – Le corps professoral a eu seulement une formation partielle pendant l’été 2020 pour l’enseignement en ligne.  Le sondage lui-même n’a pas été adapté au cours en ligne.

(h) création de deux nouvelles bourses – Un sous-comité a été formé (présidente – Danielle de Moissac) et il a proposé deux nouvelles bourses, une pour études à la maîtrise en études canadiennes et une autre pour études à la maîtrise en éducation (avec mémoire).  Après beaucoup de discussion, deux propositions ont été votées.
1. Que la bourse en études canadiennes soit une bourse de recrutement avec un énoncé d’intérêt.
PROPOSITION : Paul Morris / Jean Valenti



ADOPTÉE
2. Que la bourse en Éducation soit comme proposé par le sous-comité avec l’amendement de Danielle de Moissac (avoir réussi le dépôt de proposition).
PROPOSITION : Jules Rocque / Patrick Noël



ADOPTÉE
(i) la liberté universitaire : réponse à Michel Verrette et position du Comité de direction – Jean Valenti a fait une mise à jour.  La liberté académique et l’empathie pour les gens sont tout à fait compatibles.
(j) évaluation du doyen de la FAFS – L’APPUSB a organisé un sondage anonyme en ligne, et les résultats ont été cheminés au vice-recteur, Peter Dorrington – aucune réponse à date.  L’USB a besoin de normaliser l’évaluation des cadres.  Comment changer le modèle d’évaluation des cadres ?  C’est un dossier à suivre.
(k) don à la banque alimentaire de l’USB – Un don de 1 000,00 $ a été fait à la banque alimentaire, Chez Norma.
7. Affaires reportées – Rien à signaler
8. Rapports des représentant.e.s et des comités :

(a) Comités associatifs : 
i) Comité du salon – Rien à signaler
ii) Comité des communications – Le site va bien.
iii) Comité d’accueil – Rien à signaler.
iv) Comité de la femme – Rien à signaler.
(b) Représentant.e.s syndicaux : 

i) Représentant.e.s au Sénat – La rectrice a critiqué le modèle de financement basé sur la performance (modèle de l’université de Tennessee).
ii) Représentant au SEGM (MGEU) – Rien à signaler.
iii) Représentant au Comité des Francophones (ACPPU) – Pas de rapport.
iv) Représentant à la Caisse de défense (ACPPU) – Pas de rapport.  
v) Représentants à la FAPUM (MOFA) – Patrick Noël nous a parlé d’un mouvement dans la fonction publique pour faire front commun contre le gouvernement de Pallister, et d’une entente de réciprocité entre les syndicats impliqués.  Une proposition a été votée.
1. Que l’APPUSB se joint à une entente de réciprocité entre les syndicats universitaires.

PROPOSITION : Patrick Noël / Camille Fitch-Kustcher


ADOPTÉE
Patrick Noël s’est porté volontaire de faire comme représentant-at-large intérim afin de promouvoir l’idée d’une entente.
vi) Représentant au Comité de la santé et de la sécurité au travail – François Gauvin a fait une mise à jour de la seule rencontre du comité en mois d’octobre 2020.
vii) Représentant à l’ACPPU – Jean Valenti a envoyé un rapport électronique de la réunion du mois de juin 2020.  Un rapport écrit de la réunion en mois de novembre 2020 sera présenté à la prochaine assemblée ordinaire.
viii) Représentant.e.s au Comité paritaire – Le comité a eu deux réunions en mois de novembre 2020.  Trois demi-congés et deux pleins congés ont été accordés.
9. Affaires nouvelles par ordre d’importance :

a) affaires touchant au fonctionnement de l’APPUSB – entente de réciprocité entre les syndicats
b) questions à traiter à la prochaine rencontre – négociations / évaluation du doyen
c) varia – rien. 
10. Élection : 

a) représentante de l’APPUSB à la FAPUM (MOFA) - Camille Fitch-Kustcher est élue par acclamation.
b) poste de vice-présidence à pourvoir au Comité de direction – Lise Gaboury-Diallo est élue par acclamation.
11. Prochaine Assemblée ordinaire de l’APPUSB – Le mois de mars 2021.
12. Levée de séance.

François Gauvin propose la levée de la séance à 15 h 45.
Michael Dickman, Secrétaire-Trésorier de l'APPUSB
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